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Τελετή λήξης των Εργαστήριων Δεξιοτήτων του 
ΚΕΣΟ με πνεύμα δημιουργίας και 
προσωπικότητες
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Αυλαία τέλους εργασιών έπεσε την Παρασκευή 7 Ιουλίου 2023 
στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων ΚΕ.Σ.Ο. -Κέντρα Δια βίου Μάθησης 
του Εκκλησιαστικού Ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών.

Την τελετή λήξης σφράγισαν με το κύρος τους ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κ. Γιώργος Δημόπουλος, η Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Δήμου Αθηναίων κα Κατερίνα Γκαγκάκη, η ταμίας 
του Δ.Σ του ΚΕ.Σ.Ο. κα Σοφία Κώνστα-Πέππα, ο Πρόεδρος και η Αντιπρόεδρος της 
Ακαδημίας Εθελοντισμού HelpHellas

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κεσο/


κ. Γιώργος Γαμπιεράκης και η κα Αντιγόνη Ωραιοπούλου, ο κ. Κόκκινος από την 
Κοινωνική Υπηρεσία της ΚΑΥΦ των Φυλακών Κορυδαλλού, η κα Ευγενία 
Σταθακοπούλου από το Κέντρο Ημέρας του ΟΚΑΝΑ ο Ηλίας Φρεμεντιτής από την 
EqualSociety και πολλοί άλλοι.

Την έναρξη της τελετής λήξης έκανε η Διευθύντρια του Κέντρου Στήριξης 
Οικογένειας κα Μαίρη Πίνη η οποία προς διδάσκοντες, διδασκόμενους και 
διδασκόμενες, τους προσκεκλημένους και τους λοιπούς συμμετέχοντες, μετέφερε 
τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου και Προέδρου κ.κ. Ιερωνύμου, 
του αναπληρωτή Προέδρου του ΚΕ.Σ.Ο, Μητροπολίτη Φαναρίου κ. 
Αγαθάγγελου και του Πρωτοσύγκελου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών π. 
Βαρνάβα.

Ακολούθως θύμισε προς όλους ότι τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων του ΚΕ.Σ.Ο., 
λειτουργούν από το 2016 έως σήμερα χωρίς αναστολές. Ακόμα και το διάστημα 
του κορωνοϊού, η διδασκαλία, έγινε μέσω e-learning.



Ανέφερε ότι το ακαδημαϊκό έτος 2021-22 τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων έτυχαν της 
αρωγής του Δήμου Αθηναίων, ως συντονιστής του Ευρωπαϊκού Επιχειρησιακού 
Επισιτιστικού Προγράμματος ΤΕΒΑ, καθώς και των συνοδευτικών μέτρων 
αυτού για τον Δήμο. Και ευχαρίστησε την Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής κα 
Κατερίνα Γκαγκάκη, καθώς και την Διευθύντρια των Υπηρεσιών της κας Ευδοξία 
Ιωαννίδου για την καλή συνεργασία, που υπάρχει.



Γνωστοποίησε ότι για το έτος 2022-2023 η σύνθεση των τμημάτων, ήταν μεικτή 
και αποτελείτο από σπουδαστές του ΚΕ.Σ.Ο., αλλά και ενταγμένους στο ΤΕΒΑ.

Ακόμα ευχαρίστησε τους εξαίρετους καθηγητές των Εργαστηριών Δεξιοτήτων του 
ΚΕ.Σ.Ο.: για τα τμήματα Κοπτικής-Ραπτικής, Χρωματολογίας, Ενδυματολογίας 



την κα Τόνια Δικαίου και τον Δρ Ενδυματολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. 
Κυριάκο-Ρήγα Τριπολιτσιώτη. Για τα τμήματα Κομμωτικής και Αισθητικής άνω και 
κάτω υπό την καθοδήγηση του καθηγητή Κομμωτικής κ. Γιώργου Νικολαΐδη και 
της καθηγήτριας Ονυχοπλαστικής κας Ζωής Σαχσανίδου, που συνεργάστηκαν με 
το Τμήμα Ποδολογίας, του Δημόσιου ΙΕΚ Ν. Ηρακλείου υπό την καθοδήγηση της 
πρώην καθηγήτριας του ΚΕ.Σ.Ο., σήμερα καθηγήτριας των ΙΕΚ Ν.Ηρακλείου κας 
Κατερίνας Αράπογλου και όλοι μαζί συγκρότησαν ομάδες καλλωπισμού έδρασαν σε 
δύο Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, καθώς 
και σε άλλeς δύο της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας.

Μιλώντας για το μάθημα του Επαγγελματικού Προσανατολισμού, υπογράμμισε ότι 
εκτός από την εκπαίδευση των σπουδαστών και τη δημιουργία θερινών 
διαδικτυακών τμημάτων σε συνάρτηση με την αξιοποίηση της Αγγλικής γλώσσας 
για τους ωφελουμένους του ΤΕΒΑ, η δράση εφαρμόστηκε για το 2023, σε 10 



Γυμνάσια και Λύκεια του Δ. Αθηναίων και δύο της Αττικής και υιοθετήθηκε από 
την Εταιρείας Ανάπτυξης & Τουριστικής Προβολής του Δήμου Αθηναίων (ΕΑΤΑ 
ΑΕ). Για αυτό και ευχαρίστησε από την ΕΑΤΑ ΑΕ, τους κυρίους Γιώργο Καβαλιεράτο 
& Δημήτρη Μάνο για την αποδοχή και την συνεργασία, αλλά και την εκπαιδεύτρια 
μας κα Ειρήνη Ανδριώτη, καθώς και τον βοηθό της κ. Κων/νο Σαλεβουράκη για την 
κάλυψη τόσων σχολείων.

Απευθυνόμενη στους σπουδαστές του ΚΕ.Σ.Ο., που θέλουν να πιστοποιήσουν τις 
γνώσεις τους, υπογράμμισε πως μπορούν να διαλέξουν εκτός του κρατικού 
ΕΟΠΠΕΠ, την ACTA, είναι τεχνοβλαστός του ΑΠΘ, καθώς και την TUV Austria 
διεθνής φορέας πιστοποίησης που το Φεβρουάριο του 2023 πιστοποίησε και το 
φορέα μας.



Η Διευθύντρια του ΚΕ.Σ.Ο. θύμισε ακόμα τη δραστηριότητα του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου, καθώς και την πρωτοπόρα δράση που εκπονείται από κοινού με την 
Πανελληνιά Ένωση Οπτικών Οκτάμετρων (ΠΕΟΟ) στα Σωφρονιστικά 
καταστήματα της χώρας, στις ακριτικές περιοχές, σε Δομές Ασυνόδευτων 
Ανηλίκων Προσφυγόπουλων, καθώς και στο Κέντρο Ημέρας του ΟΚΑΝΑ. Όπου, με 
την βοήθεια της Π.Ε.Ο.Ο. προφέρονται γυαλιά οράσεως, σε όσους τα έχουν 
ανάγκη. Ακόμα γνωστοποίησε για όσους δεν το ξέρουν ότι το 2023 το ΚΕ.Σ.Ο.
υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Ακαδημία Εθελοντισμού HelpHellas με 
στόχο τις κοινές δράσεις εθελοντισμού με μετρίσιμο κοινωνικό αντίκτυπο μεταξύ 
ενός φορέα της Εκκλησίας και ενός φορέα της Κοινωνίας των Πολιτών.



Η τελετή αποφοίτησης ολοκληρώθηκε με την απονομή των βεβαιώσεων σε 
σπουδάστριες και σπουδαστές, που έκαναν: ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κ. Γιώργος Δημόπουλος -ο οποίος για μια 
ακόμα φορά συμμετείχε σε εκδήλωση του ΚΕ.Σ.Ο., όπου του δόθηκε η ευκαιρία να 
επαινέσει τις δράσεις του φορέα και να δηλώσει αρωγός – η Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Δήμου Αθηναίων κα Κατερίνα Γκαγκάκη, η ταμίας 
του Δ.Σ του ΚΕ.Σ.Ο. κα Σοφία Κώνστα-Πέππα, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας 
Εθελοντισμού HelpHellas κ. Γιώργος Γαμπριεράκης και η Διευθύντρια του ΚΕ.Σ.Ο.
κα Μαίρη Πίνη.



Τέλος οι σπουδάστριες και οι σπουδαστές δώρισαν από μια χειροποιήτη τσάντα 
από ανακυκλώσιμα υλικά στον κ. Δημόπουλο, στην κα Γκαγκάκη και στην κα 
Αντιγόνη Ωραιοπούλου Αντιπρόεδρο της HelpHellas και ξενάγησαν όλους τους 
προσκεκλημένους στα εκθέματα τους. Κάποιοι εξ αυτών έκαναν και τις πρώτες 
τους πωλήσεις τους και δέχτηκαν και παραγγελίες.




